

# 最高检剖析侵犯知识产权犯罪四大新特点 加大惩治力度依法从严批捕起诉

当前,知识产权正日益成为国家发展的战略性资源和国际竞争力的核心要素。在世界知识产权日即将到来之际,最高人民检察院25日召开新闻发布会,介绍了检察机关打击侵犯知识产权犯罪情况,并公布了14件典型案例。

□ 据新华社

## 具有严重社会危害性 去年批捕3306件5627人

最高检数据统计,2018年,检察机关共批准逮捕涉及侵犯知识产权犯罪案件3306件5627人,同比均上升31.7%;提起公诉4458件8325人,同比分别上升21.3%和22.3%。

“侵犯知识产权行为具有严重的社会危害性。”最高人民检察院第四检察厅副厅长刘太宗在发布会上说,此类犯罪侵权人通过仿冒、盗版、窃取等手段,节省了研发成本、规避了培育市场、建立商誉的漫长周期,以低成本产品挤占市场份额,攫取高额利润,对守法企业和正常的市场经济秩序带来巨大冲击。而且违法犯罪行为一旦蔓延,或者对此类违法犯罪处置不当,会导致不法分子纷纷效仿,假冒、抄袭、复制等行为充斥市场,整个社会都将逐渐失去创新活力,久而久之就丧失了创新能力。

近年来,检察机关依法从严批捕起诉侵犯知识产权犯罪案件,加大惩治力度。

## 当前侵犯知识产权犯罪 呈现出四个特点

最高人民检察院检察委员会委员、第四检察厅厅长郑新俭介绍,当前侵犯知识产权犯罪呈现出四个特点:

一是利用互联网实施侵犯知识产权犯罪的数量快速增长,假冒注册商标商品的销售渠道由原来传统的实体店、固定场所向利用互联网销售等新型渠道发展,侵权作品也多以网络方式传播。

二是案件呈现生产、物流、销售环节分离、上下线延长、受害人分布广及数额认定复杂等特点,查办难度增大。

三是侵犯商标权犯罪案件占侵犯知识产权犯罪案件的90%以上,涉及烟酒、食品、鞋帽、化妆品、数码产品等多个领域。

四是侵犯知识产权犯罪手段不断翻新,犯罪分工日趋细化,隐蔽性越来越强。

## 网络侵权盗版犯罪不断增多

据刘太宗介绍,近几年来,互联网文学、音乐、影视、游戏、动漫、软件等领域网络侵权盗版犯罪不断增多。此类犯罪具有隐蔽性、跨地域性等特征,有的甚至将服务器设在境外,犯罪行为不易被发现,犯罪嫌疑人的真实身份也不易被确认,原始证据容易灭失,犯罪行为不断花样翻新,带来一系列法律适用难题。

## 国家卫健委: 1714个抗癌药品降价 平均降幅10%

国家卫生健康委员会体制改革司副司长薛海宁25日说,深化医改以来,特别是党的十八大以来,有关部门采取一系列措施降低药品价格,新增17种抗癌药进入医保目录,药品集中采购和使用试点地区中标药品价格平均降幅达52%。

2018年,国务院决定对进口抗癌药实行零关税。在此之后,国家对药品价格持续发力,从国务院两次召开常务会议的决定,到有关部门的系列政策,政策红利正在惠及更多百姓。国家医保局通过开展抗癌药医保准入专项谈判,新增17种抗癌药进入医保目录。此外,通过开展抗癌药省级专项采购,共有1714个药品降价,平均降幅10%。薛海宁在国家卫健委当天举行的新闻发布会上说,各地抗癌药降价政策逐步落地见效,所有省份已全部实现挂网采购和医保支付,保障癌症患者用药需求。

药品带量采购也是医药界普遍关心的话题。今年初,《国务院办公厅关于印发国家组织药品集中采购和使用试点方案的通知》发布,北京、上海等11个城市开展了国家药品集中采购和使用试点。据了解,11个试点城市目前已全部启动了试点工作。

薛海宁说,总体来看,试点工作稳步实施,预期的改革效果初步显现,药品价格有效降低。发挥以量换价的优势,试点地区中标药品价格平均降幅达52%,非试点地区价格联动,部分未中选品种企业主动降价争取试点以外的市场,药价整体呈明显降低趋势。

薛海宁说,下一步有关部门将进一步推动落实国家基本药物制度,研究推进国家基本药物供应保障的综合试点,同时以国家组织药品集中采购试点作为突破口,推动医改在重点领域和关键环节取得新的进展。

□ 据新华社

## 幽幽寸草心 何以报春晖 ——记坚强的草原母亲斯布格道尔吉



巴尔虎草原传扬着一个草原母亲凡人不凡的故事。

3个儿子全部英年早逝,留下4个未成年的孙子,她不仅把他们抚养成人,而且培养成了大学生。面对厄运,她用坚强、仁爱、辛劳撑起濒临破碎的家,还成为远近闻名的致富能手、扶贫模范。

她叫斯布格道尔吉,73岁,内蒙古自治区新巴尔虎左旗甘珠尔苏木伊和呼热嘎查牧民,共产党员,也是一名退休教师。

在孩子们眼里,奶奶没有泪水,没有唠叨,只有默默忙碌的身影。

儿子们去世后,老人成了全家的顶梁柱,生产、生活全由她一手来操持,老伴和留在家里的大儿媳是她的左膀右臂,但作为“左膀”的老伴也于2013年去世了。

4个孙子从10个月大断奶后就与老人一起生活,但老人希望孩子们“飞”

得更高、更远。阿斯汗上五年级时,老人就让大儿媳斯琴其木格领着孩子到几千里外的呼和浩特市求学,其他几个孙子也陆续由老伴陪着进城上学,所有的费用都由老人在草原独立经营畜牧业来支撑。

“这里的草地年年重生,有好生态就有好生活!”老人有其独特的生态观和致富经。

她将自家3万余亩草场划分成4块,一年四季在4个放牧点之间轮牧迁徙,每隔10多天转一次场、搬一次家。这一小范围的游牧生态系统,让她家的牛羊膘肥体壮,到了秋天还能收割数量可观的过冬牧草。

因为家里劳动力严重短缺,多年来,老人以优厚的待遇雇佣贫困户以达到自助和扶贫相结合的目的。羊倌初一就是其中之一。初一月工资5000元,干满1年还给10只羊羔。

初一说,老人是他最佩服的人,周边草地上还坚守在生产一线的牧民中,她年纪最大、最有钱。老人腿脚还有病,为什么不进城享福?

老人回答说:“等孩子们成了家、立了业,我的责任就完成了!”

□ 据新华社

## 世园会史上首个 以蔬菜为景观的展园将亮相北京



记者25日从北京市农业农村局获悉,世界园艺博览会史上首个以蔬菜为景观的展园——“百蔬园”将亮相2019北京世园会。

据介绍,“百蔬园”总占地面积54亩,有户外和室内展区两部分。户外有47亩,分为森林与沼泽、荒漠与草原、田园庭院、乐享家园四个区域;室内部分有4500平方米,分为蔬艺生活区、百蔬科技区、蔬菜博物馆、蔬菜剧场四个区域。截至目前,

已有123个蔬菜品种、26.3万盆各色蔬菜移栽入园。

“百蔬园”户外展区从17亩的森林和沼泽,到近15亩的荒漠和草原,再到8亩的朴素田园庭院,最后走进象征现代城市的乐享家园,演绎了人类从多样性的自然环境中发现和认知蔬菜的历程,堪称一部“万年蔬菜史”。

此外,“百蔬园”还加入了互动体验内容,共策划了103场活动,包括蔬菜主题日、蔬菜花艺、蔬菜食品制作、蔬菜养生讲座、蔬菜艺术表演等,让游客通过多维度、互动性、艺术化的体验内容,进一步了解蔬菜的历史、现在与未来,感受蔬菜产业的科技成果。

□ 据新华社

市场星报  
中国最具成长性媒体

## 彩票开奖台

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2019108期  
中奖号码:02、07、09、11、15  
中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2019047期中奖号码:  
红色球号码03、11、18、25、30、33  
蓝色球号码:14  
中国福利彩票3D玩法

第2019108期中奖号码:515  
全国联网电脑体育彩票  
“排列3”开奖公告第2019108期中奖  
号码:309  
全国联网电脑体育彩票  
“排列5”开奖公告第2019108期  
中奖号码:30931